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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.862.2025/In-354-25/SW
Warszawa, 22.10.2025 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 12739 Pana Posła Jarosława Wałęsy w sprawie planów rozwoju, modernizacji i 
dalszych zakupów polskich armatohaubic samobieżnych Krab i K9A1 oraz wspierania krajowego 
przemysłu obronnego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 12739 Pana Posła 
Jarosława Wałęsy w sprawie planów rozwoju, modernizacji i dalszych zakupów polskich armatohaubic 
samobieżnych Krab i K9A1 oraz wspierania krajowego przemysłu obronnego, uprzejmie proszę o 
przyjęcie poniższych informacji.

Resort obrony narodowej przewiduje dalsze pozyskiwanie 155 mm samobieżnych haubic (sh) KRAB wraz 
z elementami towarzyszącymi wchodzącymi w skład dywizjonowego modułu ogniowego. Planowane 
jest w tym celu skorzystanie m.in. z funduszy określonych w programie SAFE. 

Aktualnie, w zakresie omawianego sprzętu wojskowego są realizowane trzy umowy (podpisane 
w 2016 r., 2022 r. i 2024 r.). W ramach tych umów (szczególnie z 2022 r. oraz 2024 r.) systematycznie są 
wprowadzane nowe rozwiązania związane z rozwojem konstrukcji 155 mm sh KRAB oraz pojazdów 
towarzyszących. 

Mając na uwadze względy budowania przewagi Wojsk Rakietowych i Artylerii Sił Zbrojnych 
Rzeczypospolitej Polskiej na polu walki i zagrożenia płynące z przedwczesnego ujawnienia rozwiązań 
konstrukcyjnych oraz zdolności taktyczno-technicznych, szczegółowe informacje w omawianym zakresie 
nie powinny być upubliczniane. 

W odniesieniu do krajowego przemysłu zbrojeniowego pragnę wskazać, że resort obrony narodowej jest 
zainteresowany posiadaniem przez polskie podmioty przemysłowe zdolności produkcyjnych, 
remontowych i serwisowych, które zabezpieczą oczekiwane potrzeby SZ RP i nieprzerwany łańcuch 
dostaw sprzętu wojskowego oraz komponentów do tego sprzętu. W obszarze tym Ministerstwo Obrony 
Narodowej ściśle współpracuje z Ministerstwem Aktywów Państwowych oraz zapewniającym obsługę 
Ministra Finansów i Gospodarki Ministerstwem Rozwoju i Technologii, aby wypracować optymalne 
rozwiązania z punktu widzenia bezpieczeństwa Rzeczypospolitej Polskiej. 

Jednocześnie pragnę wskazać, że kwestie związane z zarządzaniem, unowocześnianiem i zwiększaniem 
mocy produkcyjnych przemysłu zbrojeniowego nie znajdują się w zakresie kompetencji Ministra Obrony 
Narodowej. Zgodnie – bowiem - z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania 
mieniem państwowym (Dz. U. z 2024 r., poz. 125) oraz rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 5 
grudnia 2019 r. w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa wykonują inni niż 
Prezes Rady Ministrów członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, 
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w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa (Dz. U. z 2024 r., poz. 301) - właściwość dotycząca 
wykonywania praw z akcji i udziałów w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu 
zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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